el 20224

" Felipe Carrillo

COMUNICACIONES

Subsecretaria de Infraestructura

Direccién General de Servicios Técnicos
Direccion Ejecutiva de Desarrollo Técnico
Direccion de Vialidad y Proyectos

Oficio 3.3.-297/2024

Ciudad de México, a 20 de febrero de 2024

LUIS EDGAR QUIROZ ALVAREZ
Representante Legal
Manufacturas Carmen S.A. de CV.
Presente

Hago referencia al oficio 3.3.-1547/2020 de fecha 9 de septiembre de 2020, con el que esta Direccidn
General aprobd el uso del sistema de barrera denominada “MC3S-TL4", fabricada por su representada
para un nivel de contencién NC-4, para lo cual presentd las pruebas de chogue realizadas en el
laboratorio AISICO Sir.L., bajo el protocolo del “Manual para lo Evaluacion de Equipos de Seguridad”, de
la Asociacion Americana de Carreteras Estatales y Transportes Oficiales (Manual for Assessing Safety
Hardware [MASH], American Association of State Highway and Transportation Officials, USA), para un
nivel de ensayo TL-4, bajo las pruebas: 4-10 (1100C), 4-11 (2270P) y 4-12 (10000S); asi como a su escrito del
30 de enero de 2024 mediante el cual presentd la prueba de impacto 4-12 (10000S) realizada con un
camidn unitario de caja seca, asi como el Manual de Instalacion de dicho dispositivo, y solicita la
validacion del dispositivo referido conforme lo establecido en la NOM-037-SCT2-2020 Barreras de
proteccion en carreteras y vialidades urbanas.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO:

Defensa metdlica de tres crestas segun AASHTO MI180, de 4128 mm de longitud, 2.6 mm de espesor y
altura de 508 mm, en acero de alta resistencia calidad H50 segun ASTM-123, con borde superior

posicionado a una altura de 97f2 cm respecto al nivel de la superficie de rodamiento; 2 postes U-120x60

mm, espesor 5.8 mm y longitud 2000 mm, en acero A36 segln ASTM-123, separados a una distancia de
1905 m; 2 separadores especiales compuestos de dos piezas en acerc A36, de espesor 27 mm; 12
tornillos cabeza ovalada y cuello oval M16x30, calidad 5.8; 4 tornillos cabeza ovalada y cuello oval M16x40,
calidad 5.8; 2 tornillos cabeza hexagonal M16x50, calidad 8.8; 4 tornillos cabeza hexagonal M10x45, calidad
8.8; 18 tuercas hexagonales M16, clase 5; 4 tuercas hexagonales M10, clase 8; 18 arandelas 17x@35x4 mm
en acero A36; 4 arandelas rectangulares 100x40 mm de espesor 3.4 mm en acero A36 y 8 arandelas

cuadradas 40x40 mm, de espesor 5 mm en z 36 todo lo anterior por cada 3.81 m de barrera de
proteccion. Todos los elementos del sistema en ser galvanizados en caliente de acuerdo a la norma
ASTM-123A.

Paginalde?2

T: 01 (85) 5723 9300
www.gob.mx/sct

=




/ Felipe Carrillo

peUtaL AU G

La Direccién General de Servicios Técnicos, con fundamento en el articulo 22 fracciones [II, IV, VII, VIII, X111,
XV y XVIII del Reglamento Interior de la Secretaria de Infraestructura, Comunicaciones y Transportes, asi
como, el inciso 14. Vigilancia de la NOM-037-SCT2-2020, Barreras de proteccion en carreteras y vias
urbanas, llevé a cabo la revisidn y anélisis de la informacion que presento su representada para un nivel
de prueba TL-4 bajo los criterios establecidos en el MASH y concluye que el dispositivo antes referido,
cumple con los requisitos para una barrera de proteccién de tipo flexible con una deflexion dinamica de
1.8 m, y nivel de contencién NC-4 conforme a la NOM-037-SCT2-2020. La longitud minima de instalacion
de este sistema es de 68.58 m mas sus correspondientes secciones extremas, conforme a las pruebas
realizadas.

Sin otro particular, le envio un cordial saludo.

Atentamente

P il
o=

ICIO ANDRES SERMENT GUERRERO
El Dirgctor General

o8 Mtro. Jesus Felipe Verdugo Lépez, Subsecretario de Infraestructura.- Presente.
Ing. Juan Manue| Mares Reyes, Director Ejecutivo de Desarrollo Técnico- Oficinas.

Pagina2de?2

Avenida Coyoacan 1895, Colonia Acacias, C.P. 03240 T: 01 {55) 5723 9300
Alcaldia Benito Juarez, CDMX, www.gob.mx/sct




et
Sistema de defensa metdlica MC35-TL4 /(\“f manufacturascarmen

™2 manufacturas
S carmen

Sistema de contencion

r
!
1
|
i
:
:
]
.
.
|
d
.
]
|
:
|
| MC3S-TL4
|

|

|

|

|

|

Manual de instalaciéon




Sistema de defensa metalica MIC35-TL4 ¢ manufacturascarmen

SISTEMA DE DEFENSA METALICA DE 3 CRESTAS MC3S-TL4

1 Descripcion del sistema.

R El sistema de defensa metalica MC3S-TL4 es un dispositivo de contencion para orilla de
‘ corona o barreras separadora de sentidos de circulacién que debera ser instalado en
4 tramos carreteros donde se requiera un nivel de contencion 4.

El sistema esta compuesto de defensa metalica AASHTO M180 de tres crestas, poste U
colocado a cada 1.905 m. de separacién, separador compuesto colocado en cada poste, y
su respectiva tornilleria para su ensamble La altura del sistema es de 97+3 mm maximo,
97-2 mm minimo, respecto al nivel del suelo. IMAGEN 1.

| L

IMAGEN 1. Sistema MC3S-TL4, vista lateral en sentido del trdnsito.

El sistema se colocara longitudinalmente en uno o ambos lados de la via con la finalidad
de contener y redirigir a un vehiculo que ha perdido el control, evitando salga del camino.




2. Componentes del sistema MC3S-TL4

- Defensa metdlica de 3 crestas AASHTO M180, de 4128 mm longitud total, 3810 mm
longitud util, acero alta resistencia calidad H50.

- Poste U-120x60x5.8 mm, 2000 mm de longitud, fabricado acero A36.
- Separador especial compuesto de 2 piezas, fabricado acero A36.
Tornilleria

- Tornillo cabeza ovalada y cuello oval (cabeza de coche) M16X30, calidad 5.8.
- Tornillo cabeza ovalada y cuello oval (cabeza de coche) M16X40, calidad 5.8.
- Tornillo cabeza hexagonal M10X40, calidad 8.8.

- Tornillo cabeza Hexagonal M16X50, calidad 8.8

- Tuerca Hexagonal M16, clase 5

- Arandela @35x17x4, A36

- Tuerca Hexagonal M10, clase 8
- Arandela rectangular de 100x40x3.4 mm con perforacion oblonga de 30x18, Acero A36.

- Arandela cuadrada 40x40x5 MM fabricada en acero A36,

Los elementos del sistema son galvanizados en caliente de acuerdo a la norma ASTM-
123A

N
Sistema de defensa metalica MC35-TL4 ¢ manufacturascarmen




Sistema de defensa metéalica MC35-TL4 i manufacturascarmen

3. Instalacion del sistema MC3S-TL4

|

i

g

_

g

4

g La instalacion del sistema se comienza con el hincado de los postes U a una distancia de

) 1905 mm de distancia entrg ellos, ala alturg establec’r'(:!a de acuerdo a este manual. El aima
o espalda del poste deberg estar en el sentido del trafico. Como se muestra en IMAGEN 2

I

g

.

b

|

|

|

]

|

|

|

I

<

il
n
| |
?>\ ~
| | |
| <
| | i
‘ p o)
00%,
| «®
S

IMAGEN 2, Distancia y posicién de postes




il
¥
|
4
P
4
r
7
.
|
y
|
|
i
|
|
i
|
|
|
|
j
l
l
I

Fava
Sistema de defensa metélica MC35-TL4 ¢ manufacturascarmen

Continuar con el ensamble de las dos piezas de separador especial (pieza de 5
perforaciones y 6 perforaciones) esta union se realiza con el tornillo hexagonal M16 x 50,
arandela redonda de @ 35x17x4 y una tuerca hexagonal M16, de acuerdo a IMAGEN 3.

ARANDELA @35x17x4

TUERCA HEXAGONAL M16

TORNILLO HEXAGONAL M 16X50
—d

IMAGEN 3, union de separadores 5 y 6 perforaciones




1
|
|
|
|
|
|
4
]
|
!
|
|
I
I
I
:
I

Sistema de defensa metalica MIC35-TL4 ¢ manufacturascarmen

Una vez realizada la union del separador, se realizara la union del separador con el poste,
esto se realizara con dos (2) tornillos hexagonales M10 X 40 (barreno superior e inferior),
la cabeza del tornillo se posiciona por dentro de los separadores, se colocardn dos
arandelas cuadradas 40x40x5 por tornillo, una detras de la cabeza del tornillo y otra por
delante de la tureca M10 al torque de 40+10 N.m. como se muestra en la IMAGEN 4, Unién
de poste con separador.

1 ’ 2
N i m\_‘\ - ,"‘
| | I\\ = ‘
| )
(’?/% s ‘ 4/
| | | | | P
| |
| ’ |
| |
4

IMAGEN 4, Unién separador con poste.




Sistema de defensa metalica MIC35-TL4

%
¢ manufacturascarmen

Ya fijado el separador al poste, se fijara la defensa metélica de 3 crestas al separador,
mediante dos (2) tornillos M16x40 colocados en los valles de la defensa metdlica, se
colocara una tuerca hexagonal M16 por tornillo y una arandela @35x17x4 por tornillo. Al
torque de 70+10 N.m.

En esta misma unién se colocara una Arandela rectangular de 100x40x3.4 en los valles de
la defensa por debajo de la cabeza del tornillo M16x40, como se muestra en la IMAGEN 5,
Unién entre separadores y defensa metdlica de 3 crestas.

IMAGEN 5, Unién entre separadores y defensa metélica de 3 crestas.




NN
Sistema de defensa metalica MC35-TL4 C manufacturascarn

Las defensas metalicas de 3 crestas se uniran entre ellas empalméandose una sobre otra
en el sentido de la circulacién mediante doce (12) tornillos de cabeza ovalada (cabeza de
coche) M16x30, doce (12) arandelas @35x17x4 y doce (12) tuercas M16. Al torque de 70
+ 10 N.m. Como se muestra en la IMAGEN 6, Unidn defesan con defensa metalica de 3

crestas
//'/
i g
/
/ @
/ @
l'[ @
Y
@
@
\
\
\
\\
\
A\
\
L
\\
Mg,
e
\\-‘
2 i — —— ) = =
o Tm ] s

IMAGEN 6, Unién defesan con defensa metalica de 3 crestas




Sistema de defensa metalica MC25-TL4

PLANOS.

1

2,

9.

Plano general de sistema MC3S-TL4, con listado de materiales.
Plano de vista frontal segln sentido de circulacion.

Plano de defensa metélica de 3 crestas AASHTO M180, clase H50
Plano de separador 5 perforaciones, Acero A36.

Plano de separador 6 perforaciones Acero A36.

Plano de armado de separadores.

Plano de poste U 120x60x5.8x2000, Acero A36.

Plano de Arandela rectangular, de 40x100x3.4 mm fabricada de acuerdo a plano
en acero A 36 calibre.

Plano Arandela @35x17x4 segln norma UNE 135122

10. Plano Arandela cuadrada de 40x40x5 mm

11. Plano de tornillos y tuercas.

men

ATA
¢ manufacturascarmer




97+3 cms

97-2 cms

LISTA DE MATERIALES POR CADA DEFENSA (3.81 M)

ITEM CANTIDAD DESCRIPCION
1 1 DEFENSA METALICA 3 CRESTAS (3.81M)
2 2 POSTE U, 120X60X5.8 X 2000 MM
3 2 SEPARADOR TRES CRESTAS 6 PERFORACIONES
4 2 SEPARADOR TRES CRESTAS 5 PERFORACIONES
5 12 TORNILLO CABEZA DE COCHE M16X30
6 4 TORNILLO CABEZA DE COCHE M16X40
7 2 TORNILLO HEXAGONAL M16X50
8 18 RONDANA @35X17X4
9 18 TUERCA HEXAGONAL M16 CLASE 5
10 4 ARANDELA RECTANGULAR 100X40X3.4
11 4 TORNILLO HEXAGONAL M10 CALIDAD 8.8

TUERCAS HEXAGONAL M10, CLASE 8

ARANDELA CUADRADA DE 40x40x5 mm

Queda totalmente prohibida la reproduccion total o parcial de este documento, sin la
previa autorizacién de Manufacturas Carmen S.A. de C.V.

% manufactura carmen

Componentes sistema MC3S-TL4

Dibujo; RICARDD

by i Autorizo
AVENDARO o "

Escals SIN

FECHA19AG018 | 1o RICARDO AVENDARD ING BERNARDO CARBAIAL

Acataciones INDICADAS

FIRMA

Pedida o Referenca

PLANO MO

MC-01-19




Vista frontal segun el sentido de la circulacion

2 Tornillos hexagonales M10
+ 4 Arandela cuadrada de 40x40x5
+ 2 Tuercas hexagonales M10

1 Tornillos hexagonales M16 X 50

+ 1 Arandela @35X17X4
+ 1 Tuercas hexagonales M16

N\

\\

12 Tornillos red. M16 X 30
_+ 12 Arandela @35X17X4
+ 12 Tuercas hexagonales M16

2 Tornillos red. M16 X 40
_+ 2 Arandela @35X17X4
+ 2 Tuercas hexagonales M16
+ 2 Arandelas rectangulares 100x40x3,4

ALTURA TOTAL 97 +3 MM
ALTURA TOTAL 97 -2 MM

Queda totalmente prohibida la reproduccion total

o parcial de este documento, sin la previa

autorizacion de Manufacturas Carmen S.A. de C.V.

manufactura carmen

Acomple MC3S-TL4
Dibujo: RICARDO REVISO: APROBO : APROBO: Escala: SIN
AVENDANO
Fecha: 20 AGO 2019 RICARDO AVENDARNO ING. B.CARBAJAL AGOSTO 2019 Acotaciones: INDICADAS
REV.: PLANO No.: MC-03-19
FIRMA:




	3.3.-297_2024 MC3S-TL4.pdf (p.1-2)
	Manual de Instalación MC3S TL4.pdf (p.3-13)

